
 

令和 6年度 

雪国よこて安全安心住宅普及促進事業 

アンケート調査結果 

 

 

 

 

 

◆ この調査は、雪国よこて安全安心住宅普及促進事業を利用された皆様に工事の効

果をお伺いし、今後の市の住宅改修補助事業の参考にすることを目的としています。 

 

 

 

◆ 申請件数 98 件 

◆ 回答件数 98 件 

 

 

 

 

 

 

 

     横手市建設部 建築住宅課 

【回答件数】 

【調査の目的】 
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【共通事項】 

 問１ 今回の補助金利用について教えてください。                   

【 １ 】補助金のことを何で知りましたか？（○は１つ）                

1  市の広報紙・チラシ       2  市のホームページ           3  工事業者                  

4  建築住宅課の窓口         5  建築住宅課の電話相談        6  各地域局の窓口         

7  公民館・集会施設の窓口   8  横手かまくら FM（ラジオ）   9  家族・知人          

10  その他 

 

 

【 ２ 】今回おこなった工事は、どのように実施する予定でしたか？（○は１つ）     

１ 補助金が無くても工事をおこなう予定だった。 

２ 工事を検討していたが、補助金を知っておこなうことにした。 

３ 工事を考えていなかったが、補助金を知っておこなうことにした。 

４ その他 

 

市の広報紙・チラシ 10%

市のホームページ 9%

工事業者 79%

建築住宅課の窓口 0%

建築住宅課の電話相談 1%

各地域局の窓口 0%

公民館・集会施設の窓口

0%

横手かまくらFM（ラジオ）

0%

家族・知人 1%

その他 0%

未回答 0%

補助金が無くても工事を

おこなう予定だった

46%

工事を検討していたが、

補助金を知っておこなう

ことにした

50%

工事を考えていなかった

が、補助金を知っておこ

なうことにした

3%

その他 0%

未回答 1%
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【共通事項】 

【 ３ 】補助金があることで、工事の内容に変更はありましたか？（○は１つ）        

１ 予定にはなかった工事を追加した。 

２ 当初の予定より材料の質(グレード)を上げた。 

３ 補助対象になるように工事内容を変更した。 

４ 変わらなかった。 

５ その他 

 

 

【 ４ 】工事をして良かったこと、悪かったこと、生活への変化、効果があったこと   

などありましたら教えてください。 

●雪対策 

・風除室新設により、雪がすきまから入ってこないと思うので良かったです。 

・雪止め、固定式はしごを取り付けたことで、除雪、雪下ろしが楽になった。 

●バリアフリー化 

・浴室の段差がなくなり、足元の心配をしなくてよくなった。また、ヒートショックの心配

がなくなった。 

●省エネルギー・断熱化 

・既設の窓と比較すると、冷気の入り込みが格段に少なく、燃料の消費が小さくなり、ま

た、寒気時の凍結予防も期待される。 

●ユニットバス 

・お湯が冷めにくくなり、家族が入る時間にゆとりができた。掃除が楽になった。 

予定にはなかった工事

を追加した 12%

当初の予定より材料の

質(グレード)を上げた

19%

補助対象になるよう工

事内容を変更した 8%

変わらなかった 61%

その他 0%

未回答 0%
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【共通事項】 

【 ５ 】今回おこなった工事の他に、工事したい内容があれば教えてください。      

（複数ある場合は優先度の高いものを３つまでお選びください） 

 雪対策工事  

１ 屋根融雪設備の設置工事      ２ 屋根勾配の変更工事 

３ 雪割りの設置工事                 4 屋根の落雪防止装置の設置工事 

５ 固定式はしご、安全帯取り付け金具設置工事 

６ 風除室の新設工事                7 屋根の軒先補強工事 

８ 玄関及びアプローチの消・融雪工事 

バリアフリー化改修工事  

１ 廊下、出入口の幅の拡張工事      ２ 手すりの設置工事     ３ 段差の解消工事 

４ 水栓器具、ドアノブのレバーハンドルの交換工事  

５ 引き戸、折れ戸の交換工事         ６ ホームエレベーターの設置工事   

７ 車いす対応工事                   ８ ヒートショック（心筋梗塞など）対策工事 

 省エネ・断熱化改修工事  

１ 窓の断熱改修工事                 ２ 天井、壁、床断熱改修工事 

３ 節水型大便器の交換工事           ４ 高断熱浴槽の交換工事 

５ LED 照明への交換工事 

 防災・減災対策工事  

１ 耐震シェルター・ベッド設置工事   ２ 住宅敷地内のブロック塀等撤去工事   

３ 住宅の耐震補強工事 

４ 在宅リモートワークができる環境を整備する改修工事 

その他の工事  
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【共通事項】 
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：雪対策のための改修工事 ：バリアフリー化改修工事

：防災・減災対策のための改修工事

：未回答
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- 5 - 

 

【雪対策】 

 問２-１ 今回おこなった雪対策のための工事効果について教えてください。       

【 １ 】雪下ろしはどなたが行っていますか？ （〇はいくつでも）                 

１ 家族・本人  ２ 親戚   ３ 近所の人 

４ 業者     ５ しない  ６ その他 

 

 

【 ２ 】工事前はどのような困りごとや不安がありましたか？（〇はいくつでも）      

１ 経済的な負担が大きかった。   ２ 身体的な負担が大きかった。 

３ 雪下ろし作業中の屋根からの転落等による事故が心配だった。 

４ 雪が落ちなくて、軒先が壊れないか不安だった。 

５ 雪下ろしの依頼業者が混雑して、適宜実施できないことがあった。 

６ 雪を下ろす場所がなかった。   ７ 隣家や道路への落雪が気になっていた。 

８ 冬囲いが大変だった。      ９ その他 

 

【その他】：雪を捨てる場所がなかった 

家族、本人 68%

親戚 8%

近所の人 4%

業者 12%

しない 8%

その他 0%

未回答 0%

経済的な負担が大きかった

5%

身体的な負担が大きかった

35%

雪下ろし作業中の屋根から

の転落等による事故が心配

だった 19%

雪が落ちなくて、軒先が壊

れないか不安だった 5%

雪下ろしの依頼業者が混雑

して、適宜実施できないこ

とがあった 3%

雪を下ろす場所がなかった

3%

隣家や道路への落雪が気に

なっていた 0%

冬囲いが大変だった 16%

その他 3%

未回答 11%



- 6 - 

 

【雪対策】 

【 ３ 】工事をして、困りごとや不安は解消または軽減しましたか？理由も含めてお答えく

ださい。 

１ 解消または軽減した。      ２ ある程度 解消または軽減した。 

３ 雪が降らないとわからないが 期待(満足)感がある。 

４ 解消または軽減しなかった。   ５ わからない。 

 

【理由】 

・雪下ろしの際、安全に屋根へのアプローチ（固定式はしごでの移動）ができるようにな

った。 

・冬囲いが大変だったが、風除室により、気持ち安心しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解消または軽減した 38%

ある程度解消または軽減

した 9%

雪が降らないとわからな

いが 期待(満足)感がある

43%

解消または軽減しなかっ

た 0%

わからない 5%

未回答 5%
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【ﾊﾞﾘｱﾌﾘｰ化】 

 問２-２ 今回おこなったバリアフリー化改修工事の効果について教えてください。    

【 １ 】ご自宅に高齢者（65 歳以上）の方はいますか？                       

１ いる 

２ いない 

 

 

【 ２ 】工事前はどのような困りごとや不安がありましたか？（〇はいくつでも）     

１ 段差があるため通行が不便だった。もしくは、つまずく恐れがあった。 

２ 通路や出入口の幅が狭く不便だった。 

３ 手すりがなく通行のときや立ち上がるときなど不便だった。 

４ 水栓器具やドアノブがハンドル式で操作・開閉が難しかった。 

５ 扉が開き戸で開閉が不便だった。 

６ ホームエレベーターがなく、階段での上り下りが不便だった。 

７ 台所、浴室、脱衣所またはトイレが狭く、段差があるなど車いす利用が不便だった。 

８ 浴室、脱衣所またはトイレの温度差があり、ﾋｰﾄｼｮｯｸ(心筋梗塞など)が心配だった。 

９ 将来、身体が不自由になったときが心配だった。 

１０ その他 

 

段差があるため、通行が不便

だった。もしくは、つまずく恐

れがあった 50%

通路や出入口の幅が狭く不便

だった 0%

手すりがなく通行のときや立ち

上がるときなど不便だった 0%

水栓器具やドアノブがハンドル

式で操作・開閉が難しかった

0%

扉が開き戸で開閉が不便だった

0%

ホームエレベーターがなく、階段

での上り下りが不便だった 0%

台所、浴室、脱衣所またはトイレ

が狭く、段差があるなど車いす利

用が不便だった 0%

浴室、脱衣所またはトイレの温度

差があり、ﾋｰﾄｼｮｯｸ(心筋梗塞な

ど)が心配だった 0%

将来、身体が不自由になったとき

が心配だった 0%

その他 0%

未回答 50%

いる

100%

いない

0%
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【ﾊﾞﾘｱﾌﾘｰ化】 

【 ３ 】工事をして、困りごとや不安は解消または軽減しましたか？理由も含めてお答えく

ださい。 

１ 解消または軽減した。        ２ ある程度 解消または軽減した。 

３ 解消または軽減しなかった。    ４ わからない。 

 

【理由】 

・段差がなくなり、小さい子供も出入りしやすくなった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解消または軽減した

100%

ある程度解消または軽

減した 0%解消または軽減しな

かった 0%

わからない

0%

未回答 0%
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【省ｴﾈ・断熱化】 

 問２-３ 今回おこなった省エネ・断熱化改修工事の効果について教えてください。   

【 １ 】工事前はどのような困りごとがありましたか？（〇はいくつでも）       

１ 開口部（サッシ等）の断熱性能がなく寒かった。もしくは、暑かった。 

２ 部屋の断熱性がなく寒かった。もしくは、暑かった。 

３ 冷暖房費の負担が大きかった。 

４ 便器の洗浄水量が多く、水道料金の負担が大きかった。 

５ 照明が暗く球切れなどの維持費や電気料金の負担が大きかった。 

６ その他 

 

【その他】：故障したときの、修理費が高額である 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開口部(サッシ等)の断熱性

能がなく寒かった。もし

くは、暑かった 27%

部屋の断熱性がなく寒

かった。もしくは、暑

かった 30%

冷暖房費の負担が大き

かった 10%

便器の洗浄水量が多く、

水道料金の負担が大き

かった 17%

照明が暗く球切れなどの

維持費や電気料金の負担

が大きかった 0%

その他 6%

未回答 10%



- 10 - 

 

【 ２ 】工事をして、困りごとや不安は解消または軽減しましたか？理由も含めてお答

えください。 

１ 解消または軽減した。      ２ ある程度 解消または軽減した。 

３ 解消または軽減しなかった。   ４ わからない。 

 

【理由】 

・古い和式トイレのため、高齢者が使うには苦労がありました。また、匂いもあったことか

ら、工事を行うことで解消された。トイレには断熱材がなく、冬は寒かったが、工事によ

り暖かく過ごせる。 

・水道料金を比較してみないとわからないが、洗浄水量が少ない感じがします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解消または軽減した

73%

ある程度解消または軽

減した 18%

解消または軽減しな

かった 0%

わからない 9%

未回答 0%
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【ﾕﾆｯﾄﾊﾞｽ】 

 問２-4 今回おこなった浴室改修工事の効果について教えてください。          

【 １ 】住宅の築年数を教えてください（おおよそでも可）。また、これまで浴室の改修  

工事をしたことはありますか？ 

◆ 住宅の築年数 ⇒（ 築      年  ） 

 

◆ 浴室の改修をしたことが（ ある ・ ない ） 

 

◆ 改修したことがある場合、何年前  ⇒（       年前 ） 

 

◆もう一度改修工事を行った理由 

・浴槽が古くなったから。また、脱衣室との段差解消・ヒートショック対策のため。 

・前回は、シャワーとボイラーの工事で、今回は浴槽の工事をした。 

築10年～20年

0%

築21年～30年

28%

築31年～40年

35%

築41年以上

37%

未回答

0%

ある 11%

ない 89% 未回答 0%

10年～20年前

0%

21年～30年前

0%31年～40年前

0%

41年～50年前

0%

不明・未回答

100%
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【ﾕﾆｯﾄﾊﾞｽ】 

【 ２ 】工事前はどのような困りごとや不安がありましたか？（〇はいくつでも）         

１ 浴室の入り口に段差があり不便だった。 

２ 浴室内での転倒や事故が不安だった。 

３ 浴槽のふちが高く不便だった。 

４ 浴槽の保温性能がなく、お湯がすぐに冷めてしまっていた。 

５ その他 

 

【その他】：入口が狭かった。蛇口やシャワーの不具合が多くなった。窓が大きく寒かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

浴室の入り口に段差があ

り不便だった 32%

浴室内での転倒や事故が

不安だった 13%

浴槽のふちが高く不便

だった 11%

浴槽の保温性能がなく、

お湯がすぐに冷めてし

まっていた 39%

その他 5%

未回答 0%
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【ﾕﾆｯﾄﾊﾞｽ】 

【 ３ 】工事をして、困りごとや不安は解消または軽減しましたか？理由も含めてお答えく

ださい。 

１ 解消または軽減した。      ２ ある程度 解消または軽減した。 

３ 解消または軽減しなかった。   ４ わからない。 

 

【理由】 

・工事前は、浴槽が古くお湯がすぐ冷めたが、それが解消された。 

・冬の寒さ解消に期待できる。 

・暖房換気扇も付いているため、暖かい。 

・ヒートショックの心配が解消された。 

・古くて滑りやすかったお風呂が、快適になった。 

・手すりを付けたので、浴槽から立ちやすくなりました。 

・浴室内での転倒の不安がなくなった。 

・浴槽が高く、足があげにくく大変だったが、解消された。 

 

 

 

 

 

 

 

解消または軽減した

94%

ある程度解消または軽減

した 0%
解消または軽減しなかっ

た 0%

わからない 4%

未回答 2%
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【防災・減災】 

 問２-5 今回おこなった防災・減災対策工事の効果などについて教えてください。        

【 １ 】住宅やブロック塀等の築年数を教えてください（おおよそでも可）。             

 

回答なし(※) 

 

【 ２ 】工事前はどのような困りごとや不安がありましたか？（〇はいくつでも）         

１ 住宅の築年数が古く、耐震性に不安があった。 

２ 耐震シェルターについての事例や情報が少なく、工事に踏み切れなかった。 

３ 過去の自然災害（ 地震・台風・突風・大雨・大雪）で、ブロック塀の倒壊の危険性を

感じた。 

４ 場所や地盤等の問題から、ブロック塀の倒壊の心配があった。 

５ リモートワーク中に家族の声などが気になり、集中できなかった。 

６ ネット環境が悪く、仕事に差し支えた。 

７ その他 

 

回答なし(※) 

 

【 ３ 】工事をして、困りごとや不安は解消または軽減しましたか？理由も含めてお答えく

ださい。 

１ 解消または軽減した。      ２ ある程度 解消または軽減した。 

３ 解消または軽減しなかった。   ４ わからない。 

 

回答なし(※) 

 

 

(※)防災・減災対策のための改修工事は申請がありませんでした。 

  よって、アンケート調査結果もなしとなります。 


